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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ξεκινάει το Πρόγραμμα Εξωστρέφειας Οπτικοακουστικού Τομέα 2025 

 

Το Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου, Οπτικοακουστικών Μέσων και Δημιουργίας – 
Creative Greece ανακοινώνει την έναρξη του Προγράμματος Εξωστρέφειας 
Οπτικοακουστικού Τομέα 2025, σύμφωνα με το άρθ. 44 του ν. 5105/2024. Ο συνολικός 
προϋπολογισμός του Προγράμματος για το 2025 ανέρχεται στα 1.700.000 €, και 
κατανέμεται στις ακόλουθες πέντε (5) Δράσεις: 

Δράση Ι: Υποστήριξη κινηματογραφικών και οπτικοακουστικών φεστιβάλ  

Δράση ΙΙ: Υποστήριξη προώθησης ελληνικών ταινιών σε ξένα φεστιβάλ 

Δράση ΙΙΙ: Υποστήριξη διανομής ελληνικών ταινιών 

Δράση IV: Υποστήριξη δράσεων εξωστρέφειας Δημιουργικού Κόμβου (Creative Hub) 

Δράση V: Υποστήριξη της συγκροτημένης εκπροσώπησης της Ελλάδας σε διεθνείς και 
ευρωπαϊκούς οργανισμούς και δίκτυα, αλλά και της παρουσίας ελληνικής δημιουργίας σε 
διεθνή φεστιβάλ ή διεθνείς εκθέσεις. 

Ο προϋπολογισμός του Προγράμματος για το 2025 είναι αυξημένος κατά περίπου 50% σε 
σχέση με τις αντίστοιχες δράσεις του πρώην Ελληνικού Κέντρου Κινηματογράφου, του 
πρώην Εθνικού Κέντρου Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας (ΕΚΟΜΕ) και του 
ΥΠΠΟ (Δημιουργική Ελλάδα) για το 2024. Αυτό αποτελεί έμπρακτη ανταπόκριση της 
Πολιτείας, η οποία υποστηρίζει το δυναμικό ξεκίνημα του ΕΚΚΟΜΕΔ – Creative Greece 
ενδυναμώνοντας την ενιαία στρατηγική του για τον κινηματογραφικό και οπτικοακουστικό 
τομέα, αλλά και την ευρύτερη πολιτιστική και δημιουργική βιομηχανία της χώρας. 

Το Πρόγραμμα αντικαθιστά τους χρηματοδοτικούς κανονισμούς του πρώην Ελληνικού 
Κέντρου Κινηματογράφου, αλλά και του πρώην Εθνικού Κέντρου Οπτικοακουστικών 
Μέσων και Επικοινωνίας (ΕΚΟΜΕ) για τη στήριξη κινηματογραφικών φεστιβάλ και για την 
ενίσχυση της προώθησης και της διανομής της ελληνικής κινηματογραφικής ταινίας, 
επιδιώκοντας την ευθυγράμισσή τους με την ένταξή τους σε μία ενιαία στρατηγική προς 
στην κατεύθυνση της εξωστρέφειας την οποία επιβάλλουν οι σύγχρονες απαιτήσεις.  

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με απόφαση του Υπουργείου Πολιτισμού προς την κατεύθυνση 
αυτή, ενσωματώνεται ως διαχείριση και διαχέεται στις Δράσεις του Προγράμματος 
Εξωστρέφειας το υπο-πρόγραμμα του ΥΠΠΟ για την επιχορήγηση ή /και την παροχή 
αιγίδας Κινηματογραφικών και Οπτικοακουστικών Δράσεων και Κινηματογραφικών 
Φεστιβάλ του Προγράμματος «Δημιουργική Ελλάδα».  
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Η νέα πλατφόρμα υποδοχής αιτημάτων για το Πρόγραμμα Εξωστρέφειας 
Οπτικοακουστικού Τομέα βρίσκεται στη διεύθυνση eservices.ekkomed.gr, η οποία θα 
ενεργοποιηθεί σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κανονισμό στις 3 Μαρτίου 2025. 

Μέχρι τις 15 Φεβρουαρίου 2025, η πλατφόρμα θα δέχεται αιτήσεις στα υφιστάμενα 
προγράμματα (για την υποστήριξη κινηματογραφικών και οπτικοακουστικών φεστιβάλ, 
προώθησης ελληνικών ταινιών σε ξένα φεστιβάλ και διανομής ελληνικών ταινιών). Από τις 
15 Φεβρουαρίου έως και τις 2 Μαρτίου 2025 η πλατφόρμα θα είναι κλειστή για να γίνει η 
μετάβαση στους νέους κανονισμούς. 

Ανεξαρτήτως των προθεσμιών που τίθενται με το παρόν ανά Δράση για την υποβολή των 
αιτήσεων, για τους πρώτους τρεις (3) μήνες εφαρμογής του, θα κρίνονται παραδεκτές 
ακόμα και εκπρόθεσμες αιτήσεις, εφόσον το εκπρόθεσμό τους οφείλεται σε αναγκαίες 
ενέργειες, στις οποίες έπρεπε να προβεί ο εκάστοτε φορέας, προκειμένου να 
συμμορφωθεί προς τις νέες προϋποθέσεις. Στις περιπτώσεις αυτές, η διαδικασία 
αξιολόγησης και έγκρισης θα διενεργείται το συντομότερο δυνατό. 

Αιτήσεις που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο προηγούμενων Κανονισμών δεν μπορούν να 
ανακληθούν, προκειμένου να υποβληθούν εκ νέου στο πλαίσιο του παρόντος Κανονισμού. 
Οι αιτήσεις αυτές θα αξιολογηθούν σύμφωνα με τους κανόνες των Κανονισμών, στο 
πλαίσιο των οποίων υποβλήθηκαν. 

Το Πρόγραμμα Εξωστρέφειας Οπτικοακουστικού Τομέα προστίθεται στα νέα ή 
εκσυγχρονισμένα εργαλεία του ΕΚΚΟΜΕΔ – Creative Greece. Η φιλοσοφία του 
προγράμματος στοχεύει στην αναβάθμιση της παρουσίας του Ελληνικού 
κινηματογραφικού και οπτικοακουστικού τομέα σε όλη την ελληνική επικράτεια, στην 
ενδυνάμωση των συνεκτικών δεσμών τους με το ελληνικό κοινό αλλά και στη διεθνή 
καταξίωσή τους. 

 


